

**Отзыв научного руководителя о выпускной квалификационной работе  
обучающегося СПбГУ  
Александра Сергеевича Смирнова  
по теме «Алгоритмы восстановления морфологической информации при восприятии  
устной речи (на материале русского языка)»**

Александр Сергеевич занимается изучением восприятия русской спонтанной речи на протяжении последних трех лет. Выпускная квалификационная работа является продолжением курсовой работы, которую Александр Сергеевич выполнял на третьем курсе бакалавриата. В этом году был проанализирован большой объем материала, при этом Александр не только работал с готовой транскрипцией из Корпуса транскрибированных русских устных текстов, но и обращался к исходным звуковым файлам для ее проверки. Кроме того, в этом году Александр Сергеевич впервые проводил перцептивный эксперимент и вполне успешно справился с этой задачей.

А. С. Смирнов — интересующийся, старательный студент, имеющий задатки начинающего исследователя. Он выступал с докладами о своих исследованиях в области восприятия речи на научных конференциях, имеет две публикации. В июне 2017 года наш совместный доклад, в котором были отражены предварительные результаты анализа редукции окончаний в русской спонтанной речи, был представлен на семинаре «Conversational Speech and Lexical Representations», организованном одним из ведущих специалистов по изучению распознавания редуцированных словоформ М. Эрнестус в Университете Неймегена (Нидерланды).

Автоматическая проверка текста выпускной квалификационной работы А. С. Смирнова в системе Blackboard выявила 11% заимствований из других источников, которые не являются неправомерными, а представляют собой преимущественно названия и выходные данные источников из списка использованной литературы, корректно оформленные цитаты, а также некоторые общепринятые названия частей работы и традиционные для выпускных квалификационных работ формулировки («Объектом данного исследования является...», «В данном разделе...»).

«12» июня 2018 г.



Е. И. Риехакайнен